

蓬江区审计工作会议召开 推动经济社会各项事业稳健发展

江门日报讯(见习记者/任佳燕 通讯员/周震超)近日,蓬江区审计工作会议召开,深入学习贯彻党的二十大精神...

会议指出,近年来,蓬江区创优环境支持审计部门依法独立履行审计监督职责,审计服务大局主动性更强...

会议强调,一要以政治建设为统领,切实增强做好审计工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉...

加强对突出问题、重点领域和关键环节的监督,围绕制造业高质量发展、财政资金使用管理...

查出的普遍性问题,推动实现标本兼治、规范管理。四要以自身建设为抓手,全面提升审计工作质效...

聚焦“百县千镇万村高质量发展工程”

区领导开展“百千万工程”调研暨安全生产检查 稳生产 抓安全 促发展

江门日报讯(记者/罗霏 通讯员/巢活子)为深入贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神...

“百千万工程”调研暨安全生产检查,全力稳生产、抓安全、促发展,全面筑牢安全生产防线...

安全生产等情况,并指导相关企业强化安全管理,提升安全防范工作效能。检查组指出,企业要充分挖掘自身优势...

任,紧盯生产全过程,各环节做好隐患排查和整改工作,确保企业安全稳定发展。检查组强调,属地镇(街)和相关部门要协调联动...

县域经济高质量发展,同时要牢固树立安全发展理念,坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感,抓实抓细安全防范工作...

环市街道全力落实“百千万工程” 建设产城乡融合的高质量发展强街

江门日报见习记者 任佳燕 通讯员 黄婉仪

环市街道地处蓬江区中心区域,常住人口约占全区的1/3,拥有大长江等龙头企业,以环五邑华侨广场商圈为核心的商圈消费潜力巨大...

今年以来,环市街道结合《中共江门市蓬江区委关于全面推进“百千万工程”促进城乡区域协调发展的行动方案》《蓬江区“比学赶超 赛龙夺锦”高质量发展行动方案》...

初步划分15个重点行业领域

环市街道始终将高质量发展和“百千万工程”作为中心工作扎实推进,与经济发展、乡村振兴等业务同频共振。今年以来,环市街道多次召开专题会议...

打造宜居宜业宜游现代活力街区

环市街道立足自身资源禀赋,明确以“传统工业做大做强、科技产业培育壮大、商贸服务更加提质、城市文化特点鲜明、人居环境绿美舒适”的发展导向,科学谋划,把握发展定位...



环市街道立足自身资源禀赋,打造宜居宜业宜游的现代活力街区。图为环五邑华侨广场商圈。郭永乐 摄

方面的工作思路。

持续推进村级工业园提质增效,大力推进群星后山山工改、中邦建材市场升级改造等重点项目

聚焦科技产业培育壮大,谋划群华路片区连片发展,打造市级科创走廊,积极搭建本地专精特新科技企业发展联盟和工业企业赋能平台...

聚焦传统工业做大做强,支持引导大长江、亿都、敬记等重点制造业链主企业开展转型升级,以强链补链为方向,有针对性地开展招商引资工作...

“侨”文化特色的商贸氛围。聚焦城市文旅品牌打造,发展以江门摩托车文化为主题的创意产业园区,推进工业发展与“工业+文旅”融合发展...

摸清工、商、地载体底数 梳理盘活载体资源

针对辖区可利用连片开发土地资源匮乏,招商载体集中在各经联社少量集体建设用地、大量老旧低层工业厂房以及部分空置的工、商业体等发展难题,环市街道对全街现有招商载体进行了全面摸排...

体进行了全面摸排,摸清工、商、地载体底数,出台《环市街高质量发展工作方案》和《2023年环市街推进招商引资高质量发展工作方案》...

目前,环市街道已在群星经联社成功落地群星智能制造产业园工改项目,总投资约10亿元;新丽明珠项目意向落户白石经联社,计划投资1000万美元...

此外,环市街道紧盯上级政策方向,着眼补短板、调结构、增后劲,吸纳储备项目24个,为“百千万工程”和高质量发展增活力蓄后劲。

潮连街道家庭教育指导服务中心成立 家教伴成长 协同育新人

江门日报讯(记者/胡晴晴 通讯员/陈佩仪)为满足市民对家庭教育指导的需求,近日,潮连街道家庭教育指导服务中心揭牌成立...

当天,蓬江区妇联和潮连街道相关负责人为首批家庭教育专家指导团成员颁发聘书;评选出潮连街道4户“最美家庭”...

记者了解到,为整合社会资源,潮连街道联合辖区基础教育阶段学校、司法所、社工站,成立涵盖家教家风、心理健康、法制安全、家庭保健、儿童健康成长等方面的15人家庭教育宣讲专家指导团...

接下来,作为家庭教育实践基地,潮连街道将聚焦职能定位,准确把握家庭教育工作的职责性,确保联动到位,以家庭教育指导服务中心揭牌成立作为新起点,加快推进家庭教育事业发展...

白沙街道运用“五字口诀”工作法 推动综合行政执法改革“加速跑”

江门日报记者 罗霏 通讯员 李洁霞 张翠莹

监管缺位、多头执法、重复执法……是困扰基层执法的难题,镇街作为基层行政单位,过去常常因没有执法权,在发现问题时管不了,而拥有执法权的行政部门虽然管得着,但往往不能及时发现。

为破解难题,近年来,白沙街道先行先试,在全市推进镇街综合行政执法规范化试点建设,通过运用“五字口诀”(红色引擎器、简单快捷办、执法共联动、综合查一次)工作法,大力探索可复制、可推广的“规范化+信息化”白沙模式...

推动综合行政执法规范化建设

今年以来,白沙街道着力打造“红色引擎器”,成立了白沙街道综合行政执法办公室党支部,为综合行政执法改革增添动能。

结合实际情况,该党支部加强与常安社区党委联动,通过签订联建共建协议书,共同建立长效管理机制,巩固整治成果,将长堤历史文化街区打造成为综合执法“示范街”...

此外,为进一步加强街道综合行政执法与检察监督衔接配合,今年3月,白沙街道与区检察院建立“公益诉讼+行政检察+街道综合行政执法”工作机制,签署了《关于建立公益诉讼、行政检察与综合行政执法衔接工作机制的若干意见》...

提高综合行政执法效率

以前办理案件,现场笔录、取证固定、立案审批、处罚告知等一系列环节流程下来耗时长、效率低,一个案件的办结少则一周多则半个月。如今,线上运用“江门粤执法”进行简易程序移动办案,只要在手机上按照模板操作,办案时间缩短至一天、半天,甚至实现了20分钟内办结一起占道经营案件...

为有效提高综合行政执法效率,打造更加规范、高效、文明的综合行政执法队伍,白沙街道创新“简案快办”现场执法模式,以“江门粤执法”线上办案平台为依托,围绕城市管理、卫生健康等领域的小、轻、微“违法行为”建立简易程序处罚快速办理机制...

在执法方面,白沙街道因地制宜,不断改进执法方式,综合考量辖区执法监管中的痛点、难点、堵点问题,梳理区级职权下放事项,尤其针对高频执法事项,多次联合区直公安交警、市场监管、城管等部门,形成“综合查一次”执法检查事项清单,开展“综合查一次”联合执法行动...

开市集、摆摊、办培训 驻村干部助力乡村振兴

近期,一场在荷塘镇南村村荷塘月色公园举行的创意集市“刷屏”了许多人的朋友圈。记忆鱼饼、荷塘龟谷、软记甜品……一连三天的创意集市,琳琅满目的特色美食,丰富多彩的文娱活动,吸引了50多家网红商铺进驻,逾2万人次前来打卡,累计营业额超30万元。

这场乡村市集从何而来?还得从一帮荷塘镇驻村干部说起,他们开市集、摆摊、办培训,帮助南村村吸引人气,助力乡村振兴。

把“想法”变成“现实”

“近段时间,周边城市都办起了乡村市集,带旺了乡村人气。南村村有荷塘月色公园、有服务阵地,也能试试。”在荷塘镇驻镇帮扶工作队队长、南村村驻村第一书记黄雯珊带领下,选调生、村干部纷纷行动起来。

到深圳、佛山等周边城市乡村,现场调研取经,学习举办市集经验做法;主动对接上级部门,开展赞助洽谈,解决活动经费问题;与具有招商经验的第三方合作,邀请本土特色小吃店铺、歌手团队、周边网红商铺进驻;采取“线上+线下”模式,提前做好活动宣传;依托荷塘月色公园,设计出一条打卡线路,策划出拍照打卡兑换礼品、朋友圈分享领取优惠券系列活动...

选调生齐上阵

集市现场,一个挂着“荷塘镇选调生”的义卖摊格外引人注目——精美发夹、五彩气球、玩具积木、奥特曼卡片等小玩意儿成了小朋友们的焦点。这个由荷塘镇选调生亲手准备的义卖摊,短短一天时间,商品就销售一空。除了参与乡村市集的活动策划、

走访招商、物料采购、场地布置等前期工作外,部分选调生还发挥手工爱好特长,设计制作精美的手工艺品,还有选调生当起活动现场志愿者、导游员,维持秩序,为游客提供服务。

驻吕步村选调生宋承运表示,为了这次摆摊义卖,7名选调生开展了一场头脑风暴,通过投票方式形成了一场面向儿童的义卖商品清单。他们还进行了岗位分工,由熟悉本地方言的选调生当销售人员,有手工特长的则在摊位制作商品“补货上新”。

“选调生年轻、头脑活跃,设计出来的宣传海报、活动展板、景观小品引人入胜,还能撰写宣传推文、游玩指引

在网上转发,为活动预热。”对选调生的贡献,村干部很是赞赏。

另据了解,在江门市农检中心、市职业训练指导中心、荷塘镇的指导下,荷塘镇选调生团队近日还策划组织了一场农村电商技能、农产品质量安全培训班,邀请专家对50多名农村电商从业者、企业代表、返乡大学生等进行了专题培训。培训班以直播电商运营实战为主题,从“号、人、货、场、销”五个方面,围绕抖音基础功能解析、热门视频制作技巧、搭建优秀带货直播间等进行详细教学,提升村民带货致富的能力。

(胡晴晴 罗霏 蓬组轩)